



Der Minister

Ministerium für Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und
Handwerk des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Düsseldorf

14 . November 2013

Seite 1 von 2

Präsidentin des Landtags
Frau Carina Gödecke MdL
Platz des Landtags 1
40221 Düsseldorf

Aktenzeichen

(bei Antwort bitte angeben)

IV A 1

Telefon 0211 837-2531

**Kleine Anfrage 1679 des Abgeordneten Josef Hovenjürgen der
Fraktion der CDU „Muss PwC vor der Veröffentlichung des
newPark-Gutachtens geschützt werden?“, LT-Drs.: 16/4187**

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 1679
im Einvernehmen mit dem Finanzminister wie folgt:

**1. Welche negativen Folgen hätte eine Veröffentlichung des Gut-
achtens für PwC?**

PwC sieht durch eine Veröffentlichung des Gutachtens keine negativen
Folgen für das Unternehmen.

2. Verweigert PwC eine Veröffentlichung des Gutachtens?

Nein.

3. Wenn ja: Welche Gründe führt PwC hierfür an?

Entfällt

**4. Teilt die Landesregierung die Auffassung, dass über eine Veröf-
fentlichung von Gutachten der Auftraggeber und nicht der Auftrags-
nehmer zu entscheiden hat?**

Dienstszitz:
Horionplatz 1
40213 Düsseldorf

Dienstgebäude:
Horionplatz 1
40213 Düsseldorf
Telefon 0211 837-02
Telefax 0211 837-2200
poststelle@mweimh.nrw.de
www.mweimh.nrw.de

Öffentliche Verkehrsmittel:
Straßenbahnlinien 704, 709,
719 bis Haltestelle
Poststraße

Die Entscheidung über eine Veröffentlichung des Gutachtens hat die Landesregierung unter Beteiligung der newPark GmbH und von PwC getroffen.

Seite 2 von 2

5. Weshalb verweigert die Landesregierung weiterhin die Veröffentlichung des Gutachtens?

Die Landesregierung hat die Mitglieder des Ausschusses für Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk mit Schreiben vom 31. Oktober 2013 über das Gutachten informiert.

Mit freundlichen Grüßen



Garrelt Duin